

封面新闻客户端 10.0 版本全新上线

智能语音助手、AI新闻图谱……

大模型支撑下，封面新闻客户端多了新功能

“小封小封，帮我查一下明天成都的天气。”

“成都明日天气阴，最高气温28℃，最低温度18℃，空气质量良，无持续风向，建议穿薄外套或牛仔裤。”

智能科技新浪潮席卷全球，封面新闻不断突破自我。

5月10日，封面新闻客户端10.0版本正式上线！在由封面科技研发的“智媒云传媒行业大模型”驱动下，推出了“智能语音助手”“AI新闻图谱”“智能动屏”“智能摘要”等系列新功能。

新功能可以帮助用户精准查找自己关注的新闻，并进行实时播报、轻松梳理新闻事件脉络。

精彩不止于此，大模型赋能的更多智媒新功能等您来发现。

化身私人助理

“小封”为您提供全天候资讯服务

无论您是了解24小时不间断的热点新闻、精准的地方天气预报，还是希望获取早晚新闻摘要，只需轻声呼唤“小封小封”，您的私人资讯服务机器人“小封”都会为您及时播报。

语音录入想查找的新闻，“小封”就能为您提供最新资讯，还能实现信息的整合与朗读，以及便捷的指令操作，让您的信息获取过程更加高效。

“过去，我们的智能服务场景较为局限，当用户提出较为宽泛或专业的问题时，‘小封’可能无法完全解答，也无法满足视听等多维阅读需求。”封面科技数据



封面新闻客户端呈现的“椰树屡次引发争议”新闻图谱。

研究部的AI算法专家高登科表示。

如今，“小封”已不再是简单的机器人，它融入了传媒行业专属大模型的强大能力，化身智能语音助手，能更准确地理解用户的语义需求，并迅速罗列出用户关心的内容。高登科形象地描述道：“‘小封’就如同全天候的资讯私人助

理，您只需以自然的对话方式，便能轻松查找到感兴趣的新闻，并进行语音形式的播报。”

实时新闻图谱

提供洞察新闻事件脉络的智媒导航

如何快速了解重大新闻核心、理清事件来龙去脉？封面新闻在大模型技术支持下，推出全新“AI新闻图谱”功能，为用户提供了既能聚合新闻，又能明了事件全貌的智能工具。

新闻图谱功能强大且独特，它不仅能实现全网海量资讯的精准聚合，还能按照时间线清晰梳理出事件的发展脉络，进行深入的因果推理。

高登科介绍，新闻图谱还能智能抽取内容中的关键标签，延展关联内容，为用户提供事件全貌的全方位展示。这使得用户能够迅速把握核心关键信息，更好地理解众多相关事件的现状、因果与脉络，“新闻图谱不仅仅是一个简单的信息聚合工具，它更是基于大模型对事件进行深度解读的智能平台。”他说。

智媒技术支撑

融媒行业专属大模型诞生记

理解新闻事件关联，探寻信息背后逻辑，全新上线的封面新闻客户端10.0版本，用智媒技术帮助用户快速洞悉新闻全貌。而这背后有一个强大的“智脑”在支撑——那就是封面科技精心打造的“智媒云传媒行业大模型”。

近年来，随着Chat GPT、Midjourney等产品的兴起，基于大模型的AI新技术

正逐渐引领智能科技浪潮。高登科介绍，此类常用大模型虽功能强大，但均属于通用大模型，面向全行业。针对资讯服务，特别是媒体行业，其适配性存在很多局限。

为此，封面科技紧跟智能科技发展步伐，于2023年7月携手阿里云、百度云、华为云等国内头部互联网企业，共同建设了专为深融发展的智媒云传媒行业大模型。高登科介绍，该大模型融合了行业知识增强和场景任务微调技术，通过多层次连接媒体企业知识和业务数据，高度适配媒体行业的各种场景和任务，“比如本次上新的功能，就体现出大模型不仅能更精准地帮助用户理解新闻事件，还能更高效地提供聚合信息，从而带来更优的资讯阅读体验。”

除了客户端上能直观体现的大模型技术应用外，高登科介绍，其相关技术也已广泛应用于封面新闻日常的智能编辑、文生视频、智能对话等一系列融媒生产工作。

未来，封面传媒将加快推进融媒行业大模型的产品化应用，下沉行业具体需求，以大小模型共生促进媒体业务智能化重构；引入主流价值导向驾驭算法，结合内容治理和价值引导，打造可信AI安全治理的一体化解决方案；挖掘AIGC与元宇宙的创新应用场景，在数字文旅、数字文化等场景拓展智媒体生态边界；构建标准化模型开发流程和完善的工具体系，高效扩展泛媒体领域的跨行业大模型基座。

华西都市报-封面新闻记者 马晓玉

封面新闻10.0焕新啦！快来解锁一大波全新视听栏目

5月10日，封面新闻客户端10.0版本焕新亮相。与新“封面”一起来的，还有一大波精心准备的视听栏目，等着“封友”们一同探索。想感受的人间温情、想看见的热点事件、想听到的热辣点评、想探索的科技前沿……在封面，全都有！

这一次，“栏目”升级了视频化观感，不仅包含了短视频产品的丰富内容，还将新闻现场、剧情演绎、新闻评

论、体验Vlog等多种进行栏目化呈现，让有趣、专业、深度与栏目定位和特色有机结合，也让“封友”们有更多的选择。

比如，定格人间温情画面的《看见正能量》栏目。在这里，“封友”们可以看到紧紧拉住跳桥男子的3名高中生，看到高铁站心脏骤停旅客获救背后的生命接力，看到合力抬车救下车底女子热心路人等暖心瞬间……总有一个故事，可

以击中我们心底最柔软的地方。

又如，热点新闻评论专栏《有一说一》，聚焦社会热点事件，通过对新闻事件进行深入剖析，挖掘新闻报道的深度与广度；通过发表鲜明的观点与立场，引导公众舆论；同时在不同观点、立场的碰撞中，得以与大伙进行更深层次的互动交流。

还有更多：烟火气十足的《去赶集》等你一起出发，科普辟谣剧情小视频《真

探队》与你一同探索发现……

在打造极致视频栏目的路上，封面新闻将充分利用传统优势，结合MR（混合现实）、AR（增强现实）、VR（虚拟现实）等沉浸式视听技术，带来更多、更及时的优质视听产品，让“封友”们获得身临其境的“在场”体验感、真实感。

打开手机，一起来探索新封面吧！
华西都市报-封面新闻记者 曹菲

32家省级媒体联动 求助报料平台联通全国

5月10日，封面新闻客户端10.0版本焕新上线，全国32家省级媒体联动的求助报料平台也正式上线。无论用户的所在地在哪里，一键求助、投诉，即可联通全国。

作为主流媒体平台，客户端所承载的不仅仅是新闻资讯。正如1995年华西都市报的创刊词《做市民的忠实公仆》，走好群众路线为民服务的理念，始终存在各个媒体的血液中。随着智能技术的发展，走好群众路线的阵地也拓展到了网络上。

在封面新闻客户端10.0版本上，封面新闻联动全国31家省级媒体共建的求助报料平台正式上线。平台设置了“我要求助”“我要投诉”“谣言线索”“我要举报”“求助记者”“拍客报料”“电话报料”“问题反馈”等求助报料通



道，一键即可表达诉求。通过联动机制，各媒体将对全国各

地网友提交的求助、投诉、举报、谣言求证等信息，及时回应、帮助、报道，求助者

可在线查看提交问题的进度，以及相应的报道进展等。

与此同时，求助报料平台还设置了由四川省委网信办主办的“四川互联网举报辟谣平台”入口，权威公信，一键提交，官方快速处理回复。

此外，该平台还可实现与封面新闻记者“面对面”。针对调查、民生、法治、政经、教育等热点领域，封面新闻部分记者在平台开通了连线渠道，点击“求助记者”，用户即可选择领域分类，直接点题记者、沟通报料线索，让用户的维权渠道更加通畅。

您的难题，我们关注。快来下载封面新闻客户端10.0版本，打开求助报料平台，一键轻松求助，开启智媒服务新体验。

华西都市报-封面新闻记者 吴冰清